



“浙江法制报”微信

## 省委政法委员会召开全体会议 传达学习中央政法工作会议精神 研究谋划我省贯彻落实意见

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 1月12日下午,省委政法委员会召开2021年第一次全体会议,传达学习习近平总书记对政法工作作出的重要指示和中央政法工作会议精神,研究我省贯彻落实意见。省委常委、政法委书记王昌荣强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想,按照中央政法工作会议部署和省委要求,全面总结“十三五”特别是去年以来的政法工作,深入分析面临形势,谋划部署好今年和今后一个时期我省政法工作。副省长、省公安厅厅长王双全,省法院院长李占国,省检察院检察长贾宇出席并讲话。省委政法委常务副书记朱晨就有关工作作说明。

会议认为,刚刚过去的2020年,我省政法战线面对前所未有的挑战,作出了极不寻常的努力,打赢了一场又一场硬仗,防范化解了一系列重大风险,取得了极不容易的成绩,展现了“中央和省委有部署、浙江政法见行动”的铁军形象。会议指出,各地各政法单位要认真总结过去五年特别是去年以来的有效做法、成功经验,不断巩固完善,不断深化对做好新发展阶段政法工作的规律性认识,更好地

指导今后政法工作实践。

会议强调,2021年是建党100周年,是实施“十四五”规划的开局之年,是我省争创社会主义现代化先行省的开启之年,做好政法工作意义重大、使命光荣。要牢牢把握高质量发展这一主题,充分认识政法工作高质量发展是新发展阶段的时代召唤,是应对前所未有风险挑战的必然要求,是坚持问题导向、提供更高品质政法公共产品的题中之义,切实将此作为谋划推进工作的立足点。牢牢把握现代化建设这一新使命,紧扣忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”主题主线,紧扣争创社会主义现代化先行省奋斗目标,紧扣平安中国示范区、法治中国示范区建设要求,进一步明确具体目标、细化任务举措、找准载体抓手。牢牢把握“百年变局”这一新形势,树牢底线思维,增强忧患意识,充分估计可能遇到的各类风险挑战,切实增强工作的预见性、精准性、科学性。牢牢把握科学理念这一新要求,更加注重系统观念、法治思维、强基导向,以更大气魄、更宽视野谋划和推进政法工作高质量发展。

会议审议了《浙江省政法智能化发展“十四五”规划》。会议指出,政法智能化建设是促进政法工作理念思路、体制机制、方法手段创新的强大动能,是加快政法工作

质量变革、效率变革、动力变革的“第一引擎”,是推动平安浙江、法治浙江、政法队伍建设的战略抓手。全省各级政法机关要把政法智能化建设摆到更加突出的位置,认真抓好《规划》的组织实施,在确保信息安全、网络安全、数据安全的前提下,重点研究解决数据共享、协同应用不够等问题,有力推动我省政法工作全面实现整体智治。

会议强调,做好政法工作必须突出以政治建设为统领。旗帜鲜明讲政治是对政法领导干部的基本要求,是确保“刀把子”牢牢掌握在党和人民手上的根本保证。全省政法领导干部要牢固树立政法机关首先是政治机关的意识,保持政治定力,把握政治方向,不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要聚焦提升政治判断力,自觉以国家政治安全为大、以人民为重、以坚持和发展中国特色社会主义为本,切实增强底线思维。聚焦提升政治领悟力,自觉从提升学习力做起,更加重视从政治上准确领会和把握中央的大政方针,始终做政治上的明白人。聚焦提升政治执行力,自觉改进工作作风,在提高落实本领上下功夫,坚持不懈地通过干在实处去实现走在前列。

省委政法委员会副书记、委员参加会议。省委政法委办公会议成员,一、二级巡视员,省法学会党组成员等列席会议。



### 外地员工喜领“留岗红包”

1月12日,位于德清县钟管镇的浙江龙虎锻造有限公司的外地员工开心领到“留岗红包”。为减少疫情防控期间的人员流动,该企业为160名留厂过年的外地员工发放每人1500元“留岗红包”和500元大礼包。为留住外地员工就地过年,德清县经信局及人社局发布倡议书,鼓励企业通过发放“留岗红包”、上浮标准工价、提供免费食宿、带薪探亲假等政策留工稳岗,倡导务工人员非必要不回乡、在务工地点过年。 谢尚国 摄

### 今年春节,“留金”过年

通讯员 陈圣 见习记者 周江徽 朱铁军

本报讯 “今年春节,‘留金’过年”,1月12日,在金华市金东区傅村镇打工的四川广元籍肖师傅一边在企业食堂吃午餐,一边做出了这个重要的决定。在饭桌边劝说他做出这个决定的民警和企业负责人露出了大大的笑容,“在这里也能过好年”。

肖师傅来金华务工已有17年,以往,每年春节他都回老家探亲访友。前些天,他也已经准备了一些金华当地的土特产,打算过年带回去与家人分享。最近的疫情消息,再加上民警和企业负责人的真诚劝说、挽留,令肖师傅改变了回家过年的计划。“本来么,春节肯定要回老家团圆的。但你们说得对,受疫情影响,我留在金华过年,对我、

对我老家的家人来说,都更安全。”肖师傅下定了决心。

傅村镇常住人口26500多人,流动人口52100多人,来自云贵川等地的外来务工者众多。傅村派出所所长应旭明表示,如果外来务工人员集中回家过年,必定增加疫情防控难度,“而且,交通工具内部相对封闭,感染风险很大,如果涉及到一些疫情高风险地区返城隔离观察,也会提高本地企业节后的用工劳务成本”。为此,连日来,为了解外来务工人员春节期间的工作生活安排情况,傅村派出所民警深入多家企业,专门指导企业做好这方面的工作,劝导更多外来务工者“留金”过年。

肖师傅务工的浙江赛格园林机械有限公司,是一家生产滚刀割草机的民营企业,产品销往欧美、东南亚等50多个国家和地区。公司负责人李友成介绍,疫情期间,公司产品销量不减反增,公司也希望工人们能够留在企业过春节,不仅可以促进企业加快生产,也让职工有效规避疫情风险,“我们会给愿意留下来的外来务工者发放春节慰问金和奖



边吃边聊,肖师傅决定“留金”过年

励金,让这些留在第二故乡过年的职工过个开心年”。

“不能强迫,要想办法合理劝导,同企业主研究好外来务工人员‘留金’过年的方案对策。”应旭明介绍,在派出所的积极协调下,浙江赛格园林机械有限公司等企业都制定了《春节假期企业员工作息时间表》,让职工的春节假期生活过得丰富多彩。同时,民警还同企业负责人一起走进车间、食堂、宿舍,和工人们面对面沟通交流。到现在,已有很多外来务工者改变了回家过年的计划,决定留在金华过一个安全健康的欢乐年。



中小企业免费法律咨询平台



公告刊登、公告查询请扫描